



ACCION CATOLICA en la Universidad

No ha muchos días fueron clausuradas en Madrid las jornadas universitarias de Acción Católica a las que, robando tiempo al descanso que ofrecen al profesorado las vacaciones de Navidad, han concurrido cuarenta catedráticos de diversas universidades y especialidades, profesores auxiliares, etc., presididos por altas jerarquías civiles y eclesiásticas. Las jornadas universitarias de Acción Católica han ofrecido al pueblo español, cumpliendo su misión orientadora, un ejemplo superior de la vida cultural, pues nuestros sabios lo son verdaderamente al acercarse por la vía religiosa al monumental de sabiduría suprema, que es Dios.

Los discursos pronunciados en la sesión de clausura son índice de la consoladora situación de la cultura hispana, en el orden religioso ya que de las palabras del rector de la Universidad de Zaragoza, como de las del Presidente del Consejo Superior de Hombres de Acción Católica, del director técnico seglar de la Acción Católica española, del director general de Enseñanza Superior y Media, y finalmente del Obispo Auxiliar de Madrid, doctor Morcillo, se deduce claramente que «hemos rebasado amablemente todo lo que esperábamos»; que «cuya hemos soñado tener tantos instrumentos en nuestras manos para hacer bien en la Universidad»; que frente a ese siglo vivido de Universidad prácticamente laica «el Estado español, en colaboración con la Iglesia, tiene ya resuelto el problema de la cultura religiosa». Dentro de muy poco se habrá inaugurado en todas las Universidades la enseñanza de Religión.

Esta última afirmación principalmente, que tiene la máxima autoridad en los labios del Ilustrísimo señor Director General de Enseñanza superior, tiene una importancia trascendentalísima. España tendrá que agradecer al Caudillo su salvación del caos que hoy se enseña de las naciones en todos los órdenes de la vida; pero sobre todo le deberá agradecer el haber dado a esa vida nacional una norma salvadora con principios eternos y en nuestra Patria esenciales para la convivencia social sin abrir paréntesis abismal entre nuestros días y los de nuestros mayores.

Nosotros que hemos envidiado la vida nacional de aquel glorioso siglo en que la voz de nuestros teólogos asentaba doctrina social, jurídica, derivándola de los más altos principios en que se basan todos los derechos humanos, presentimos la influencia que ha de ejercer sobre la sociedad hitopoma la nueva orientación universitaria ordenada por Franco. Porque la Universidad es el simbólico foco que pone en alto la civilización—luz en las tinieblas—que ahora se dirigirá hacia arriba, en vez de proyectarse únicamente sobre el terreno, para buscar por medios científicos nuevos modos de conducirnos rectamente al fin último de nuestra vida.

Un senador yanqui-Johnson-miembro de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado norteamericano hace unas importantes declaraciones

Todo lo conseguido hasta ahora por los aliados ha sido insuficiente para conseguir un triunfo decisivo sobre el Tripartito. Este permanece vivo en sus partes más vitales. Parece ser que, analizadas en El Cairo por Roosevelt y Churchill las condiciones de vida bélica de Alemania y Japón, se ha llegado a una conclusión que el patriotismo de esos destacados hombres nunca hubiera aceptado a no ser impuesta por las circunstancias.

El muro de resistencia germano-japón no hay manera de echarle abajo más que «manu militari». Los medios suaves de «guante blanco» son inútiles en la presente ocasión. Ni la libra esterlina ni el dólar—sabidamente distribuidos—pueden tener influencia en este caso; pues aquí ha fallado aquello de «poderoso caballero es Don Dinero». La banca judía nada puede hacer en esta ocasión. Las fuerzas masónicas, con sus endiabladas maquinaciones, dan en duro en estos momentos tan trágicos en la historia de la Humanidad.

En el Reich ha sido extirpada esa criminal secta hace ya mucho tiempo. Y con respecto al Japón tampoco tiene esa secta, según informes autorizados, arraigo de ninguna clase. Hay que ir al «corazón» de una manera resuelta, cogérle por los cuernos y después derribarle. Frente a frente, aviación contra aviación, tanque contra tanque, cañón contra cañón, fusil contra fusil, bomba de mano contra bomba de mano, generales y soldados contra generales y soldados, retaguardia contra retaguardia sin que ninguna otra fuerza que no sea la estrictamente militar actúe de intermediaria para solucionar este problema de victoria.

Ya lo han dicho Berlín y Tokio: «O vencer o morir». Este es el dilema angustioso que tendrían en sus mentes los honorables presidente de los Estados Unidos y el «premier» británico en su conferencia de Egipto.

Ante la próxima invasión de Europa



El mariscal de Alemania, Hermann Goering, conferencia con el jefe de la Flota, gran almirante Doentz.—(Foto «Presamundo».)

Hay que dar el pecho en todas partes a semejanza de lo que viene haciendo José Stalin con los suyos. Aquel desplome con poca lucha de 1918 de los Imperios Centrales ha pasado a la Historia; arrostros de los anglosajones a obtener sus triunfos con poco esfuerzo en cuanto a derramamiento de sangre propia, sin duda alguna que tanto Roosevelt como Churchill habrán tenido que «retorcerse el corazón» al llegar a prometer de una manera solemne al dictador bolchevique un tercer frente de guerra en Europa. No hay más remedio que aceptar los acontecimientos crueles que la realidad presenta ante ellos, aunque claro es, el peso sanguíneo gravitará principalmente sobre los indios, neozelandeses, marroquíes, franceses, polacos, griegos, canadienses, etc., etc.—que la lista es inacabable—gentes venidas de todos los ángulos de la tierra para salvar la Europa continental en manos de Alemania. «Vamos hasta el fin», ha dicho ayer el jefe supremo de la Aviación norteamericana.

—decían los alemanes— el resultado de sus deliberaciones postbélicas; la información oficial jamás llegará a oídos de los pueblos. Cuando el hecho se produzca entonces Europa conocerá su ruina; hasta ese momento, todo se la ocultará oficialmente.

Y la razón germana era la siguiente: (a nuestro juicio de mucho peso). Las gentes honradas que, mediante el acuerdo anglo-yanqui-soviético, habían de quedar sometidas al dominio bárbaro del monstruo bolchevique se levantaban—al tener conocimiento de ellas— en protesta enérgica contra ese reparto horrible y se produciría en las mismas una reacción enérgica que redundaría muy mucho en daño del bando aliado, precisamente ahora que el anglosajón quiere tener amigos en todas esas naciones para que le ayuden desde dentro a echar abajo el poder de Alemania.

A nuestro archivo periodístico quedan incorporadas esas declaraciones, que recibimos por conducto de nuestra agencia EFE, y que trasladamos del telegrama correspondiente a las cuartillas, dicen así: «Las grandes potencias de las naciones unidas se reservarán zonas de influencia en el mundo de la post-guerra. En tanto que los Estados Unidos no tienen ninguna aspiración territorial, pero sí esperan desarrollar su imperialismo comercial en gran escala, se cree que Rusia dominará en los Estados»

El ministro secretario general del Movimiento ha nombrado las ponencias que han de estudiar el proyecto de presupuesto general de F.E.T. y de las JONS

MADRID 5, (5 tarde).—A propuesta del Vicesecretario de Servicios y presidente de dicha Comisión en el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Manuel Valdés, el Ministro Secretario General del Movimiento ha nombrado las ponencias que han de estudiar el proyecto de presupuesto general del Movimiento para 1944, que las componen los siguientes Consejeros Nacionales:

- Primera: Secretaría general del Movimiento; Vicesecretaría General; Vicesecretaría de Servicios; Vicesecretaría de Obras Sociales; Vicesecretaría de Educación Popular; Secretaría Política. Ponentes: Consejeros Nacionales, Agustín Aznar, presidente; camaradas Sáchez Puerta, Jito Miranda, Estevan Guzmán.
- Segunda: Jefatura Superior de personas; Oficina Mayor; Delegación Nacional de Provincias; Tesorería General. Ponentes: Consejeros Nacionales, Antonio Riestra, presidente; camaradas Rodríguez Martínez, Gistáu, Estevan.
- Tercera: Educación Nacional, Justicia y Derecho, Información e Investigación, Comunicaciones y

El Caudillo contesta al telegrama de felicitación del arzobispo primado

TOLEDO, 4.—Al telegrama enviado por el arzobispo primado, Su Excelencia el Jefe del Estado ha contestado con el siguiente: «Agradezco a vuestra excelencia afectuoso telegrama felicitación con motivo de Año Nuevo y por el indulto concedido. Hago votos para que el año que comienza sea de felicidad para la Iglesia, vuestra excelencia y archidiócesis. Beso pastoral anillo. Generalísimo Franco, Jefe del Estado». (Cifra).

VI Consejo Nacional del S. E. U.

Se celebrará en Santiago del 9 al 14 de este mes

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 4.—Como ya se ha anunciado del 9 al 14 del corriente y en el palacio de Fonseca, se celebrará el VI Consejo Nacional del Servicio Español Universitario. Las obras de preparación de las tareas de este Consejo han finalizado en el día de hoy. Para recibir a los consejeros que, a partir de los días 7 y 8 irán llegando a Compostela, han llegado diversos mandos del S. E. U. de Galicia. Hoy pasó inspección a las dependencias e instalaciones donde se celebrarán las deliberaciones y actos propios de este Consejo el consejero nacional, camarada Diego Salas Pombo, llegado de La Coruña en compañía del arquitecto camarada Vicente. (Cifra).

Bálticos, en los países septentrionales de los Balcanes, en Polonia, Checoslovaquia, Alemania y Francia. La zona de influencia británica se extenderá, probablemente, a Noruega, Holanda Báltica, el continente negro y la zona mediterránea. Gran Bretaña tendrá como misión combatir a muerte al comunismo en el interior de su esfera de influencia. Japón será reducido a su archipiélago y la China será refrendada y ayudada, pero, en cambio, se la pedirá que favorezca a las naciones aliadas mediante concesiones comerciales.»

Fiesta de Reyes y Jueves Sacerdotal

El pueblo sencillo, por una errónea interpretación, dió en llamar a esta fiesta, fiesta de los Reyes. La Iglesia más teológica la ha llamado Manifestación del Señor, que eso significa la palabra griega Epifanía. El Salvador había nacido, pero su nacimiento era ignorado. Tan sólo unos humildes pastorcillos interiormente iluminados eran sabedores de la grata nueva.

Por eso aquel Niño, que ya desde entonces era sacerdote y víctima en continuo ofrecimiento a su Eterno Padre por la salvación de los hombres, tenía que presentarse como tal ante el mundo entero representado por los Magos. De poco nos hubiera servido su nacimiento, de ceñirse sólo a los judíos, si no se nos hubiera manifestado también a nosotros, pero no seamos egoístas y mezquinos. Aquel Niño declinó que venía para la salvación del género humano y son tantos los que le desconocen todavía... Hay tantos lugares donde es fuerza sustituir la palabra Epifanía por la de misterio... Por eso el seminario, que tiene cada vez con más fuerza el anhelo del problema misional y vibra a impulsos de este ideal, quiere aprovechar esta magnífica coyuntura para fundir en una sola las fiestas de Reyes y el Jueves Sacerdotal que ya desde el curso pasado viene celebrándose mensualmente. A este efecto y con el fin de celebrarlo con el mayor esplendor posible, tendrá lugar en la parroquia de San Juan el día 6, a las siete de la tarde, una solemne Hora Santa a cargo del superior del seminario, don Hipólito Mayoral Castiella, y a continuación de la bendición se tendrá también el canto solemne de Completas.

Quisiera que estas pobres líneas fuesen desde las columnas del periódico estrella umbrasa que guíase a todos los abulenses hasta allí para adorar al mismo que adoraron los

Magos en Belén ofreciéndole el oro de nuestro amor, el oloroso incienso de nuestras oraciones y la mitra de nuestros sufrimientos, diciéndole: Señor, que la mies es mucha y los operarios muy pocos, para que tu nombre sea conocido y honrado en todo el mundo, envía operarios a tu mies.

«Abulenses», vamos todos a «adorarle.» X.

Agradecimiento del Caudillo a la Diputación de Zaragoza

ZARAGOZA, 4.—El jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado ha dirigido un telegrama al presidente de la Diputación agradeciéndole en nombre del Caudillo la concesión de la primera placa de la provincia, así como los sentimientos de inquebrantable adhesión que le expresó la Corporación en nombre de la provincia. (Cifra).

Toma de posesión del director general de Correos



MADRID.—El ministro de la Gobernación da posesión de su cargo a don Luis Rodríguez de Miguel, nuevo director de Correos y Telecomunicación.—(Foto S. O. F.)

Nuevo director de Correos

Don Luis Rodríguez de Miguel que ha sido nombrado director de Correos y Telecomunicación y que hasta ahora desempeñó los cargos de jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Guipúzcoa.



Don Luis Rodríguez de Miguel que ha sido nombrado director de Correos y Telecomunicación y que hasta ahora desempeñó los cargos de jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Guipúzcoa. (Foto S. O. F.)

Contra el corazón de Alemania

Estas palabras —así se dice— fueron las últimas que salieron de sus labios al despedirse Churchill, Roosevelt y Stalin. Ya antes habían coordinado la acción de sus diversos ejércitos para realizar un ataque aéreo-terrestre-marítimo combinado contra el Reich, partiendo del Este, Sur y Oeste de Europa, lo que será precedido y simultáneo por los bombardeos aéreos más formidables que la historia ha registrado.

Comienza, pues, el año 1944 con la amenaza a toda de desencadenar sobre Alemania la más colosal ofensiva que presenciaron los siglos. Los acontecimientos no sorprenderán al Mando germano, que desde hace más de un año ha cambiado su estrategia eminentemente defensiva en otra puramente defensiva, lo que le ha permitido constituir una masa de maniobra excelentemente armada, mandada e instruida, esto por lo que a sus ejércitos de tierra se refiere, pues en el aire ¿quién puede saber las sorpresas que reserva un pueblo de enorme capacidad industrial y animado de la voluntad de vencer o morir? En estas condiciones, durante el año que nace va a desarrollarse el gigantesco ataque contra Alemania. Si triunfan los aliados habrán ganado la guerra; mas si fracasan, será muy difícil que nadie pueda arrebatar la victoria a los ejércitos del Reich.

Es muy digna de crédito, aunque lamentabilísima, una información que nos transmiten de los Estados Unidos. Y digo lamentabilísima por lo que afecta a la URSS. Un senador yanqui, en el periódico «Rocky Mountain News» que se edita en el Estado de Colorado, hace unas declaraciones que aclaran un punto importantísimo para la humanidad y que ha permanecido en la mayor obscuridad y pese a todas las indagaciones que sobre el particular hizo la «nube» de periodistas aliados que por todos los medios llegaron a El Cairo. «Nunca los aliados dirán, nunca

Cuento de Reyes

Desde la rotonda encristalada del Casino, la visión de la noche era fantástica.

Así lo dijo Urrutia a su amigo Roldán.

Cuasi si estuviera en la cubierta de un navío anclado gustaba él de soñar avizoramente sobre la inquieta y luminosa vis.

—¿Es tu hora romántica?—le preguntó Roldán.

—Es la hora de mis evocaciones—contestó Urrutia—y hoy más que nunca.

—¿Por qué?

—Acabo por estar en visperas de Reyes...

—¿Esperas algo?

—Nó—le contestó Urrutia.

Y callaron los dos, atraídos por el furor de fuera.

La ancho calle tendía las innumerables luces de su constelación blanca y eléctrica; pasaba trepidante el rojo resplandor de los tranvías; desfilaban en singular cortejo las policromas linternas de sus coches; los bazares, las lujosas tiendas, alcázares de ensueño y tentación; desbordaban de claridad radiante. Y era un ir y venir bullicioso y compacto de gentes que se detestaban ante las escaparates, que hablaban a gritos, que dejaban traslucir en sus rostros la preocupación que inflaba en los ámbitos en la noche de los bellos deseos infantiles, era esa muchedumbre que hechiza de un como regocijo pueril la gran ciudad.

—Hace años—habló Urrutia—era yo hoy el más feliz del mundo; más feliz que mañana, a pesar de verme anegado en un montón de juguetes y caprichos. Es que la esperanza nos hace siempre más venturosos que la realidad...

—¿Crees tú?

—Ya ves; mientras fui estudiante, mientras concebí planes, mientras soñé con algo, fui dichoso... Hoy, a mis treinta años, me ves rico, pero sólo, sin familia, sin obligaciones en mi cuarto de sótano, durmiendo en un sitio, comiendo en otro, aburrido de todo... Estoy como el que se encuentra al final de un camino que no tiene salida.

—¿Crees tú?—volvió a decir Roldán.

—Cuando era colegial—continuó Urrutia—paré mi temporada de misticismo y analé de rezar, y llegué a figurarme que todos, y especialmente yo, teníamos una misión sobrenatural que cumplir... Era aquello la expectación de la estrella de los Santos Reyes, la luz de la vocación... Y precisamente fué en tal día como mañana cuando creí que el astro celestial brillaba para mí... Mas el padre, mi confesor, me dijo que aquello era ilusión y que yo no tenía vocación de jesuita... Lo malo es que parece que tampoco la he tenido de casado, y a estas alturas camino a la ventura, o por mejor decir, no voy a ningún lado.

—¿Y ese te preocupa?—le atajó Roldán, chancero y sonriente, deseoso de variar de tema.—La vida es como es y ya quisieras muchos llevar la que tú llevas.

—Por cualquiera me cambio—exclamó Urrutia.—Hoy como ayer, mañana como hoy, sin aspiraciones, sin deseos...

—Sin estrella de los Reyes Magos—dijo Roldán riendo.

—Eso, tú lo has dicho... Sin conocer mi senda...

—Déjate de filosofías y romances y vamos a dar una vuelta por ahí... A participar de la nerviosidad y alegría de la noche, a ver escaparates, a comprar juguetes, si así quieres...

—¿Juguetes?... ¿Para qué?...

—Era ya mucho más de media noche cuando Urrutia se retiraba a casa.

E instantáneamente miraba hacia los cielos, como si en ellos estuviese prendido el lumínico que había de guiarle.

Y una vez que miró hacia la tierra se admiró y sorprendió—sin motivo, pues aquello lo había visto muchas

veces—de que en los bancos de los paseos públicos y en los umbrales de las puertas, durmiesen srracimados y en extraña actitud pobres seres humanos.

Los niños abusaban en tan cruel naufragio de la vida.

Urrutia, compasivo, stató no haber comprado los juguetes, como Roldán en broma le propuro. Ahora los pondría entre los brazos de los niños dormidos.

—Pero llevo dinero—pensó, resuelto a hacer una obra buena.

Y en no pocos bolsillos harapientos y sucios fué alejando con cuidado una moneda, misterioso regalo de los Magos de Oriente.

No podía sospechar entonces el que aquél que dijo: «lo que hicieréis con uno de estos pequeñuelos por mí lo hicieréis», iba también a poner en su alma un presente de sobrenatural virtud.

Porque al llegar Urrutia a su puerta se encontró con un cura, el cual le dijo:

—Dígame usted, señor; estoy llamando al vigilante para que me abra y el vigilante no acude... Me han avisado para un enfermo en esta casa... El que ha venido a buscarme ha ido a por un médico...

Yo llevo llave... pase usted... Subió el sacerdote hasta el tercer piso. Allí no había ningún enfermo que necesitase de sus auxilios.

Pregunté en otro piso. Tampoco lo esperaban allí.

Llamó en los restantes. Lo mismo. Urrutia que le acompañaba le indicó:

—Se habrá usted equivocado de número.

—No, no creo... Me dijeron este... Pero pasaré a las casas vecinas.

Fueron los dos. Se repitió la escena. Nada.

Inquirieron del vigilante.

—Es lo primero que oigo—respondió este.

Y el cura murmuró:
—¡Me han gastado un bromazo!
Y Urrutia, inspirado de súbito, rogó:
—Suba usted a mi cuarto... No perdió usted el viaje...

Fué aquello como un esbozo de confesión de que ya hacía años que no se confesaba.

En el ambiente refinado del elegante gabinete de soltero fluía la acusación franca y humilde, cual vena exótica del amargo yermo.

—¿Y duda usted?—le interrogó dulcemente el sacerdote cuando Urrutia calló.

—Dudo de todo.

—¿Aunque la estrella de la gracia de Dios le ilumine el espíritu?

—¿Qué estrella, Padre?

—Acaba usted de oírlo... La de la gracia.

—¿Y basta?... ¿Y puede uno vivir satisfecho y feliz con ella sola?...

—¿Y qué más nos pide Dios que ser buenos, que cumplir con nuestros deberes de cristianos?... Soñamos con empresas grandes, con hazañas heroicas, con vocaciones raras; y en espera de tan altos destinos forjados por nosotros, olvidamos lo práctico y santificador de nuestra vida, las ocasiones que nos cercan de realizar el bien, los insignificantes sucesos que, sin relieve apenas, tejen nuestra existencia... Nuestro fin supremo es salvarnos, usted en el mundo, yo en mi misterio. Tal vez nos parezca que nuestra estrella no es tan brillante y majestuosa como la de Belé; pero, pequeña y todo, es siempre del cielo.

Urrutia, transformado por la santa conversación, pensaba.

—En verdad que esta noche ha sido de Reyes para mí.

J. Le Brun.

Kaleidoscopio mundial

Un Embajador pidió a San Luis, rey de Francia, que le enseñara sus lebreles; el santo rey le condujo a un refectorio lleno de pobres y le dijo:

—Estos son los perros que yo mantengo, y con los que espero ganar la vida eterna.

Antiguamente no era raro que los predicadores amonestasen desde el púlpito, durante sus sermones a las personalidades cuya conducta se apartaba del buen camino no dudando en decir crudamente las faltas de los enjuiciados y el nombre de los mismos. En cierta ocasión el predicador de Luis XI y de Carlos el Temerario, Mallard, pronunció una verdadera filípica contra Olivier el Gamo quien sabedor de lo mal que había sido tratado por el predicador esvió a éste un mensaje amenazándole con arrojarle al agua con una piedra en el cuello. El amenazado por toda respuesta dijo al mensajero:

—Ve y dile a tu amo que mejor llegará al Paraíso por el agua que él por tierra con sus caballos de posta.

Hace cien años el arbolado de Madrid, dada la extensión que entonces tenía la capital, era más numeroso que el actual. En paseos, calles, plazas y plazuelas poseía la ciudad 40 588 árboles y 100 000 arbustos aproximadamente. En los viveros municipales y particulares existían 28.120 plantas.

ESPANOLI

La Patria la forma la familia, no el individuo.

El Estado Nacional-Sindicalista, la reconoce como la célula que le da origen y por ello la exalta y protege por medio de la legislación del Subsidio Familiar.

Vulnerar las obligaciones que ésta dispone es pues atacar, en su esencia, a la Madre Patria.

Durante el año 1849 se aumentó este arbolado con 2.294 plantales más y se repusieron 1.693 árboles de los 9.985 que estaban dañados del total de los existentes.

La estadística demuestra el cuidado que se tenía entonces en la conservación del arbolado ciudadano.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicens

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

MUJER VIUDA!

El Caudillo no podía dejar desamparado tu hogar en uno de sus momentos más críticos: al quedar viuda y huérfanos tus hijos.

Por eso, a través del Subsidio Familiar te concede el derecho al Subsidio de Viudedad y Orfandad.

Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

CONCURSO DE NACIMIENTOS

Reunido el Jurado calificador compuesto por el vice-consillario del Centro de San Juan Bosco, presidente de la Junta Diocesana de A. C., presidente del Consejo Diocesano de los jóvenes de A. C., delegado diocesano de aspirantes, presidente y delegado de aspirantes del Centro de San Juan Bosco, delegado y aspirantes del Centro de San Juan Evangelista y miembro del Secretariado Diocesano de Aspirantes, después de visitar los Belenes inscritos y atendiendo a las condiciones publicadas en EL DIARIO DE AVILA el día 13 de los pasados, ha concedido los premios como se detalla seguidamente:

Particulares

Premio extraordinario, a don Pedro Antero Estévez.

Se crean dos diplomas de honor que se conceden a Jaime Sánchez Reyes y María del Carmen Guerras.

Merece una mención de honor, el de Gonzalo Fernández García.

Aspirantes

Primer premio, a Juan Jesús Cillán, del Centro de San Juan Evangelista.

Segundo premio, a Félix Alonso Sancho, del mismo centro.

Tercer premio, a Antonio Gómez de Blas, del mismo centro.

Se crean dos «accessit» consistentes en lotes de cuentos y se concede a Daniel Gutiérrez del Centro de San Juan Evangelista y a Carmelo Jiménez de la Cruz, del Centro de San Juan Bosco.

Una ligera idea

El belén premio extraordinario ha seguido con bastante detenimiento la propiedad histórica basándose en fuentes bíblicas y evangélicas. El fondo, la belleza y uncción de las figuras y en la ilumi-

nación ha conseguido las mejores impresiones.

Los merecedores al diploma de honor han logrado respectivamente la verdadera tonalidad de noche con la invitación al recogimiento y meditación del misterio y la amplitud con proporcionalidad de las figuras en la lejanía.

La mención de honor fué para Gonzalo que con su hermano han formado el nacimiento ellos solos, creando las figuras con barro y después pintándolas. Ha sido una cosa verdaderamente original.

Nuestro primer premio de aspirantes ha dado diversas tonalidades acertadas, sigue la historia de los hechos con tipos orientales, siluetas y casas y coloca las figuras en una bella disposición.

El segundo premio se distingue por su impresión de fondo y su belleza de conjunto. El tercero, por su iluminación en la impresión de amanecer y su disposición en las figuras orientales.

Los «accessit» han venido determinados por la fastuosidad oriental en el que no falta ningún detalle y la humildad en todos los aspectos, pues el último belén premiado es de un aspirante que vive en el Barrio de San José, recientemente inaugurado, que forman casi otro belén pues son muchos chiquillos pequeños que de milagro nos permitieron ver en su sitio cada una de las figuras.

Otros presentados han destacado en curiosos detalles que han merecido el elogio del Jurado.

Recordamos a las personas que desean visitar estos belenes que sólo hasta el día 6 podrán recoger las tarjetas en el Secretariado Diocesano de Aspirantes (Santo Tomé, 8, bajo izquierda), de ocho a nueve y media.

Cándido Martín, delegado diocesano.

Fiscalía Provincial de Tasas

Esta Fiscalía como resumen de su actividad durante el pasado año 1943 hace públicos los siguientes datos:

Expedientes incoados, 847.

Expedientes resueltos, 859, de éstos 647 con sanción, 171 sobresellos, 41 inhbidos en favor de otras autoridades y 1 acumulado a otro expediente.

Establecimientos clausurados, 114.

Individuos ingresados en campo de trabajo por no haber abonado la multa, 63.

Mujeres ingresadas en la cárcel por no haber abonado la multa, 47.

Se ha incautado entre otros de los siguientes géneros que han sido puestas a disposición de los organismos oficiales correspondientes:

Trigo, 40.342 kilos; cemento, 35 mil; patatas, 29.447; algarrobas, 15 mil 529; centeno, 11.860; cebada, 10.014; lana, 7.953; aguarras, 4.688 litros; aceite, 3.168; orujo, 2.155 kilos; juellas, 2.109; pan, 2.038; telas de varias clases, 1.930 metros; harina de cebada, 1.808 kilos; garbanzos, 1.688; salvados, 1.261; huesa, 1.000; gas-oil, 800 litros; harina de centeno, 600 kilos; tabaco, 200; 446 paquetes de distintas clases; pieles, 599 kilos; jabón, 300, y botes de conserva, 318 unidades.

Abonado a denunciante, 442.000 pesetas.

Multas propuestas, 337.000 pesetas.

Multas impuestas, 2.158.500 pesetas (dos millones ciento cincuenta y ocho mil quinientos).

El fiscal provincial, Luis R. Camuñas.

COMPRES USTED Calzados García

Martín Carramolino, 24

(Bajada a la Posada de la Fruta)

CAMARADA

Mariano Peral Pérez

¡¡¡PRESENTE!!!

Una vida quemada en acto de servicio

El desgraciado suceso ocurrido en este pueblo de Naval Moral de la Sierra en la noche del 25 del pasado mes, ha dado ocasión para que uno de los camaradas del Frente de Juventudes sacrificara su vida por una causa noble.

En las primeras horas de la referida noche produjose un incendio de tan terribles proporciones que redujo a cenizas la casa del médico de este pueblo, nuestro buen camarada Fortunato García Sánchez. Todo el pueblo y Frente de Juventudes acudió, destacándose por su arrojo y valentía el joven de 18 años, camarada Mariano Peral Pérez, enfase y coraeta de esta Organización juvenil. Este muchacho sin atender consejos ni reconvecciones de nadie, se encontraba siempre en los lugares de mayor peligro. Su afán de salvarlo todo, le hizo olvidarse de sí mismo y no ver los gravísimos peligros que le amenazaban.

Un bloque de maderos ardiendo y de escobros hechos ascuas lo sepultó, acabando con aquella vida joven y bella. ¡Pobre Mariano! ¡Cómo te hemos llorado todos tus camaradas! El pueblo todo te lloró también con dolor intenso, profundo, sincero...

Calste en acto de servicio y, de seguro que hoy estarás sobre los luceros dispuesto a quemar otra vida, si la tuvieras en este mundo. Tu nada necesitas de nosotros, pero tendrás siempre nuestras oraciones y nuestro recuerdo. Tu pobre abuelo, en cambio, se quedó sin tu ayuda, única que tenía.

Camarada Mariano Peral Pérez

¡¡¡PRESENTE!!!

El delegado local del Frente de Juventudes.

Sección religiosa

Día 6, Jueves.—La Epifanía del Señor.—Llamamiento a los gentiles. Santos Melanio, obispo.

La misa y oficio divino son de la Epifanía del Señor, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las siete, siete y media, ocho, nueve, y nueve y media.

A las nueve y media, Misa solemne con sermón por el muy ilustre señor Magistral.

Capilla de la Pía Unión «Charitas» (San Roque 34)

La Santa Misa a las ocho y media. Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo Sacramento que quedará de manifiesto toda la noche hasta las ocho y media de la mañana del viernes, hora en que se hará la reserva y seguidamente se dirá la misa.

Santuario de Ntra. Sra. de Sonsoles

Misa rezada a las diez de la mañana.

Hora Santa

Reparadoras.—A las seis de la tarde Ejercicio de Hora Santa, que presidirá el muy ilustre señor don Justo Sáchez.

Día 7, Primer Viernes.—La vuelta a Egipto del Niño Jesús.—Santos Luciano, pb., Ceto, dc., Julián, Félix Jenaro, mártires; Teodoro, mj.; Crispín, Nicetas obispos.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

¡CATÓLICOS!

Acordaos del Primer Viernes de mes

Haced una fervorosa Comunión preparados por una buena Confesión.

No olvidéis la Gran Promesa de Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la Misericordia de mi Corazón, que mi Amor Todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la Gracia de la Penitencia final! No morirán en mi desgracia y mi Corazón será su Refugio seguro en aquel último momento».

Primer Viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

El año nuevo

El año nuevo; una hoja nueva que estrenará mi calendario y, después, otra vez el rosario de día que va y hoja se lleva.

Nada de nuevo hay en lo interno, —¡bien loco será quien lo espere!— El año nace en el invierno igual que en invierno se muere.

Y, ¿qué le vamos a pedir que no le hayamos ya pedido a aquellos otros que se fueron?

Mas si este año trae un Abril y un Mayo jugoso y florido, nos dará lo que aquellos nos dieron.

José María de Mena

Clínica de Calzados

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en pabilis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 267

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Costas moderadas. (Junto Metro Tribunal)

Teléfono 26319. MADRID

LEA USTED

«El Diario de Avila»

La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 4.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Es el sector del Mediterráneo y es los territorios ocupados en el Oeste fueron derribados ayer en combates aéreos y por la acción de la D. C. A. 16 aviones angloamericanos.»

Una caza aérea no ha regresado. Durante la noche última, algunos aparatos de hostigamiento enemigos han realizado una incursión sobre el oeste de Alemania.—EFE.

Parte inglés

LONDRES, 4.—Comunicado del ministerio del Aire:

«Aparatos «Mosquito» del servicio de bombardeo atacaron anoche, sin sufrir pérdidas, diferentes objetivos del oeste de Alemania».—EFE.

Hoy

LONDRES, 4.—Oficialmente se comunica que aparatos «Marauder», de la aviación estadounidense, escoltados por cazas de la R. A. F. de los Dominios y de los aliados, han realizado hoy, sin sufrir pérdidas, un intenso ataque contra objetivos militares del paso de Calais.—EFE.

El informe del jefe de la aviación norteamericana

WASHINGTON, 4.—El general Henry Arnold, comandante en jefe de la aviación del Ejército norteamericano, ha enviado un informe al secretario de Guerra, en el cual declara, entre otras cosas: «Es evidente que en lo que a nosotros respecta vamos a llegar hasta fin. Para nuestros enemigos el fin ya ha llegado. Destruir la voluntad de combatir es una de las finalidades secundarias de nuestra ofensiva aérea contra Alemania. Nuestro principal objetivo es en estos momentos hacer que la próxima invasión de Alemania sea lo menos costosa posible, reduciendo considerablemente el potencial de guerra del tercer Reich y sus satélites.»

Exponiendo en qué medida se cumplirá este programa, Arnold declara que los medios autorizados estiman que el ataque efectuado por fortalezas volantes contra las fábricas Renault en abril último equivalló a la destrucción de tres mil camiones destinados a Alemania. Este resultado fué conseguido perdiendo únicamente cuatro aviones «B-17».

mientras en el curso de la operación fuero destruidos 47 cazas alemanes, 13 más probablemente destruidos también y seis averiados.

Además, de la destrucción de la fábrica Huls, en 22 de junio último, por bombarderos del octavo Cuerpo de Aviación, se deduce que el Eje perdió en tres meses la producción de caucho sintético.

Refiriéndose al ataque contra la fábrica de aluminio de Heroya, en Noruega, el 24 de julio, Arnold declaró que es poco probable que esta fábrica pueda ponerse de nuevo en marcha.—EFE.

La defensa de Berlín sirve de ejemplo

ESTOCOLMO, 4.—Las medidas de protección antiaérea adoptadas en Berlín, se han seguido con la más viva atención por las altas autoridades militares de Suecia. Ahora las experiencias magnificas obtenidas en la capital alemana han inducido a implantar algunas modificaciones en la defensa pasiva sueca. Por ejemplo, en lo sucesivo el encargado de la defensa pasiva en cada casa se verá obligado a permanecer en su puesto y arrestar los mismos peligros que cualquier soldado del frente, puesto que la experiencia ha demostrado que sólo es posible combatir los incendios cuando se localizan en el acto.

Por esta razón se procederá también a instruir del modo más conveniente a los encargados de la defensa pasiva, para que estén en condiciones de actuar con eficacia en la extinción de siniestros provocados por ataques aéreos.—EFE.

Un sólo aviator de caza abatido seis bombarderos

BERLÍN, 4.—Con motivo del último ataque aéreo sobre la capital del Reich y en relación con los resultados obtenidos por la defensa antiaérea contra los bombarderos

británicos, la Oficina Internacional de Información dice que la caza nocturna ha tenido que luchar contra las graves dificultades que las malas condiciones atmosféricas le ofrecieron, pero que, a pesar de ellas, consiguió ser un obstáculo importantísimo. Los bombarderos «Lancaster» y «Halifax» volaron en masa ofreciendo a los cazas nocturnos, que lo hacían a gran altura, la oportunidad de lanzarse sobre ellos y derribarlos en serie.

El triunfo más sensacional de la noche ha sido el alcanzado por el príncipal Wittenstein, que derribó seis «Lancaster», cargados con sus bombas, en un lapso de tiempo de apenas una hora. No obstante el techo nuboso, la lluvia y la nieve, 31 bombarderos británicos fueron aniquilados, si bien esta cifra no puede darse aún como definitiva.—EFE.

Parte del Este

BERLÍN.—El comunicado oficial dice:

«En la parte meridional del frente del Este, hasta el sur de Kiev, la jornada ha sido, en general, de calma, a excepción de cierta actividad de combate local.»

En la zona de Jitomir, los soviets prosiguen sus ataques con importantes fuerzas. El enemigo ha sufrido elevadas pérdidas a consecuencia de los contraataques y de la defensa encarnizada de nuestras tropas, que operan con gran energía. Un número bastante crecido de tanques soviéticos ha sido destruido en el curso de estos combates.

Cerca de Vitebsk han sido rechazados los nuevos ataques del enemigo. Al noroeste de esta ciudad, los granaderos alemanes han continuado su avance, a pesar de la ápera resistencia enemiga y de los contraataques, apoyados por carros.

Al noroeste de Nevel, nuestras tropas han rechazado los ataques soviéticos.—EFE.

POLONIA quiere preservar su nacionalidad

Benes conferencia en Argel con De Gaulle

LONDRES.—El presidente polaco Raczkiewicz pronunció una alocución durante la recepción dada por la embajada de Polonia con motivo del Año Nuevo, y dijo entre otras cosas: «Estamos profundamente convencidos de que ante Dios son iguales todas las naciones. Ante la brillante llama de la Carta del Atlántico se deslizan sombras inquietantes, se realizan tentativas para oscurecer sus principios puros y sublimes. No queremos la división del mundo en naciones grandes y pequeñas, pues ello acarrearía la desigualdad de derecho en la vida internacional. Queremos preservar nuestra individualidad nacional y el respeto a nuestro indiscutible derecho a aquello que era nuestro antes de la guerra».—EFE.

De Gaulle recibe a Benes

ARGEL.—El general De Gaulle ha recibido a Benes, al que poco

después devolvió la visita al doctor Benes.—EFE.

Actividades políticas en Argel

ARGEL.—La víspera de la reunión de la Asamblea consultiva se cree saber que De Gaulle examina dos proyectos relativos a la creación de un Gobierno provisional en Francia, antes de que sean sometidos a discusión.

En los medios políticos argelinos se afirma que Rene Masgilt saldrá muy pronto con una misión en el extranjero, y es fácil que, entre otros países, visite los Estados Unidos. Durante el desempeño de este nuevo cometido conservará su título de comisario de Negocios Extranjeros, siendo sustituido mientras dure su ausencia por otra figura política no designada todavía. En la reunión de mañana, el Comité de Liberación Nacional discutirá la reorganización del Ejército, la Marina y la Aviación.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Repaso Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 4 de enero de 1944.

Premiado con 25 pesetas el número 564.

Premiados con 2'50 los números 064; 164; 264; 364; 464; 664; 764 864 964.

SE COMPRAN máquinas de escribir usadas. Razón esta Administración.

Letonia lucha contra el bolchevismo



En Riga se ha celebrado un desfile de luchadores contra el comunismo. Han tomado parte todos los nacidos desde el 1915 hasta el 1924 que se han inscrito en las organizaciones de voluntarios de las S. S. letonas. (Foto «Presamundo».)

NUEVA denominación a algunos Cuerpos militares

Modificación de la edad de retiro en la Guardia Civil

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará las siguientes disposiciones:

Ejército.—Decretos por el que se dan nueva denominación a las unidades de las Armas y Cuerpos que se citan. Los Cuerpos de las Armas de Infantería y Caballería recibirán las denominaciones y números cuya relación a continuación se inserta, gozando de la antigüedad, distinciones honoríficas y blasones particulares o armas heráldicas correspondientes a aquellos historiales que recogen. Los regimientos de Artillería números 34, 35 y 36, cambiarán éstos por adaptación a la organización actual por los 32, 23 y 19 respectivamente, heredando de entre ambos números cuantas preeminencias de los órdenes ya indicados anteriormente les correspondían. Los demás Cuerpos del Arma conservarán el suyo y con él su correspondiente historial.

Los restantes Cuerpos del Ejército que hayan cambiado su número de orden en sus respectivas escalas, por pase a la organización vigente, ostentarán los historiales de aquellos que les sirven de base, conservando los suyos los que no experimentan variaciones. Se basa esta disposición en el deseo de retribuir a dichos Cuerpos sus gloriosas tradiciones, de indiscutible abolengo marcial, dando al propio tiempo testimonio de gratitud y aprecio a la memoria de las antiguas unidades del Ejército que, desde tiempo inmemorial viene siendo fiel reflejo de la raza y para mantener vivo el recuerdo de brillantes acciones de las demás Armas y Cuerpos que tan grandiosos fastos militares vivieron para la Patria y el empujamiento de las epopeyas de nuestra Cruzada nacional.

Decreto por el que se modifica la edad de retiro en los subalternos y suboficiales; los tententes y alféreces de la Guardia Civil pasarán a la situación de retirado forzoso al cumplir la edad de 51 años al igual que el personal de dichos empleos de las demás Armas; los brigadas y sargentos pasarán a la situación de retirado forzoso al cumplir también los 51 años. (Cifra).

Administración Principal de Correos de Avila

Se pone en conocimiento del público en general que el vapor «Cabo de Buena Esperanza» de la Compañía Ibarre, S. A., de Barcelona el 12 del actual y de Cádiz el 14, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para todos los países de América.

El administrador principal, Guillermo Neiras.

Seis destructores hundidos en el Atlántico

Suman 21 los hundidos en diez días

Cuartel general del Führer, 4.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la lucha contra las fuerzas de protección enemigas, en el Adriático, seis destructores. La flota anglo-norteamericana ha perdido, pues, en el curso de los diez días últimos, 21 destructores, todos ellos hundidos por nuestros sumergibles».—EFE.

Nuevo llamamiento del Rey de Grecia

EL CAIRO.—El rey Jorge de Grecia ha dirigido a su pueblo un mensaje de año nuevo en el que pide la unión de todos los helenos y anuncia que 1944 será el año de la victoria y del castigo y destrucción de los enemigos del país.

El rey ha firmado una ley desposeyendo de la nacionalidad griega y de la graduación militar que pudiesen haber alcanzado legalmente a aquellos que durante la ocupación enemiga hayan ostentado cargos ministeriales, poniéndose de ese modo al servicio del lavador.—EFE.

MESAS DE BILLAR

El Centro Segoviano. Madrid, Mayor, 1. Vende cuatro. Precios económicos.

REPRESENTANTE

Para venta electrodos soldadura eléctrica, necesita importante casa. Imprescindible relaciones industriales ramo. Dirigirse con referencias a M. Peña. Ronda Segovia, 29, duplicado, primero. Madrid.

MADERAS

Admitiría en consignación almacén Madrid para ventas directas consumidor. Ofertas: La Prensa. Carmen, 16. Madrid.

Directorio Litúrgico para el año 1944

De venta en las librerías y centros de Juventud de Acción Católica.

NEUMATICOS

Por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte han sido concedidas a los señores que se citan las cubiertas y cámaras siguientes:

Don Francisco Juez Hernández, Arévalo; coche VA. 2498. Tres cubiertas y tres cámaras 169 por 40.

Don Lucilio Martín Barón, Arévalo; coche M. 39.636. Dos cubiertas y una cámara 160 por 40.

Don Felipe Marcos Merino, Vega de Santa María; coche AV. 935. Cinco cubiertas y tres cámaras 140 por 40.

Don Argimiro Gutiérrez Lóv, Sotillo de la Adrada; coche C. 2521. Tres cubiertas y tres cámaras 6.00-21.

Don Imael Méndez Echamiz, Miraflores; coche CO. 3792. Tres cubiertas y tres cámaras 6.50 19.

Don Pedro Castro Alonso, Avila; coche S. 5851. Dos cubiertas y dos cámaras 4.75 17.

Don Domingo Alvarado, Avila; coche TE. 991. Dos cubiertas y dos cámaras 6.00 16.

Don Antonio Alvarez Aparicio, Sotillo de la Adrada; camión M. 46970. Cuatro cubiertas y cuatro cámaras 32 por 6.

Automóviles Avila-Piedrahita Barco, S. A., Piedrahita; ómnibus M. 20377. Cuatro cubiertas y cuatro cámaras 32 por 6.

Don Nicasio Goya Pozo, El Tiemblo; camión M. 68441. Una cubierta y una cámara 6.50 6.

Don Mequides Hidalgo, Arévalo; ómnibus SG. 1244. Cuatro cubiertas y cuatro cámaras 34 por 7.

Don Macario Pérez Serrano, Arenas de San Pedro; camión VI. 1543. Cuatro cubiertas y cuatro cámaras 34 por 7.

Don Germán Yagüe González, Avila; camión AV. 1109. Tres cubiertas y tres cámaras 32 por 6.

Don Celso Parada Navarro, Venta del Obispo; ómnibus SG. 951. Cuatro cubiertas y cuatro cámaras 32 por 6.

Don Pedro Celestino Pérez, Muñan; camión S. 3027. Dos cubiertas y dos cámaras 7.00-21.

El agente vendedor, T. Veldquez. Comandante Albarrán, 2. Teléf. 10.

EMPRESARIOS!

Es la declaración de Subsidio Familiar que mensualmente presentas no olvides consignar el número de empresa que te haya sido asignado y el de la declaración de familia de tus subsidados.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarla en la mayor parte de las enfermedades del

ESTOMAGO
E
INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria 247)

LAMPARAS PHILIPS SOL DE LA NOCHE

PHILIPS IBÉRICA, S. A. E.
MADRID BARCELONA LAS PALMAS

CABALGATA DE REYES

Donativos recibidos hasta el día de ayer en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes con destino a la organización y reparto de prendas y juguetes:

Suma anterior, 2.307,50 pesetas.

Excmo. Sr. Gobernador Civil, para batas camaradas pobres de las FF. JJ. de F., 1.900 pesetas; Relojería Káiser, 25; doña Victor Alcón, 50; doña Benita Fernández, viuda de Sánchez, juguetes por valor de 30 pesetas; Viuda de Anastasio González, juguetes por valor de 30 pesetas; don Luis Núñez, 25 pesetas; Imprenta de Serén Martín, 25; C. N. S., 200; don Juan Cermeño, de El Tiemblo, 25; director de la Prisión Provincial, 15; don Ildefonso Barrios, 15.

Suma y sigue, 4.647,50 pesetas.

El delegado provincial, José Sordo Molino.

Los mejores Roscos de Reyes, en LA VIOLETA

C. N. S. Sindicato Vertical de Ganadería

Servicio Sindical de Suministro

En los días 7, 8 y 10 del actual se distribuirá un cupo de SALVADO para el ganado vacuno lechero de producción que se encuentre establecido dentro del término municipal de esta capital, previa presentación por sus propietarios de la Carta de Suministros de este Sindicato, declaración jurada de la Comisaría de Recursos correspondiente al mes en curso y resguardo de la declaración del Ayuntamiento.

Asimismo de este cupo se distribuirá alguna cantidad para el ganado vacuno, mular y caballar de transporte de esta capital previa presentación por parte de sus dueños de los mismos documentos que anteriormente se citan.

El delegado provincial del Sindicato.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

Clase de Modelado y Vaciado

Habiendo sido provista por la Superioridad la plaza de profesor de la clase indicada, se anuncia que queda abierta la matrícula para la misma, pudiendo matricularse en la forma reglamentaria, dentro del plazo que terminará el día 15 del mes actual, todos los alumnos o alumnas que lo deseen.

El director, Antonio Veredas.

¡ATENCIÓN!

Se han recibido naranjas superiores de las mejores huertas de Carcagente. Mandarinas, Imperiales y corrientes. Precios desde una peseta el kilo.

Almacén: Tomás Luis de Victoria, junto a la Plaza de Abastos.

No dejen de visitarle, donde se ahorrarán dinero en sus compras. Ventas al por mayor y menor.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 APARTADO 8

Peregrinación archidiocesana al Cerro de los Angeles

Seguendo las normas establecidas el año pasado, la Obra Nacional del Cerro de los Angeles ha organizado para el presente la celebración de los Primeros Viernes Nacionales con el fin de pedir a Dios por: España y la paz del mundo.

Únicamente se ha introducido la novedad de modificar los turnos en los que corresponde la asistencia a las respectivas Archidiócesis, con objeto de adaptar, en lo posible, sus características litúrgicas a la época que se les señala.

La peregrinación del mes de febrero se celebrará el Primer Viernes, día 4, y en ella han de tomar parte la Archidiócesis de Valladolid y sus sufragáneas las Diócesis de Astorga, Avila, Ciudad Rodrigo, Salamanca, Segovia y Zamora.

Con el fin de tener derecho a la rebaja del cuarenta por ciento aproximadamente sobre el precio del billete ordinario concedida por la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles, es preciso solicitar, antes del día 20 de enero, el carnet de peregrino en las oficinas de la Junta Nacional Española de Peregrinaciones (Avenida de José Antonio, 34, Madrid), la que informará sobre cuantos datos sean solicitados por los interesados en unirse a esta peregrinación.

Los regalos de Reyes con un Rosco de LA VIOLETA son más nutritivos

Regalo

El Niño Jesús que regalaban entre sus favorecedores las Jóvenes de Acción Católica de la parroquia de San Vicente, ha correspondido al número 564, cuya poseedora es D.ª Paciencia González.

La casa más surtida en jamones a 20 pesetas kilo.

Costillas con toda su carne a 14 pesetas kilo.

Magro para chorizos en abundancia, a precios sin competencia, de la matanza de casa y diariamente se reciben de los mataderos más importantes de Guijuelo.

HILARIO JIMENEZ

CRUZ, 5.—AVILA

Asilo de Santa Isabel de la Serrada

Se necesita un dependiente que desempeñe el cargo de cocinero. Dirigirse al Asilo o al patrono señor González Rojas, San Roque 4, Avila.

El caballero de Avila en la Adoración de los Reyes

Por J. Mayoral Fernández.
Cronista de Avila.

El R. P. Lumberas ha exaltado al Caballero de Avila, como Cervantes al de la Triste Figura. Por antitesis, como certeramente dijo el doctorísimo Fiscal Sr. Leyva. Lo ha hecho el sabio dominico con el nobilísimo empeño de achicar más en estos tiempos a Sancho Panza que en caer a dos carrillos cifó todo el ideal de su vida.

Esta cuestión de estómago, básica del credo marxista, no puede entrar ciertamente en el tipismo histórico de Avila. Por eso, durante los siglos en los avances políticos y sociales impulsados por la revolución francesa, la ciudad de los caballeros quedó atrás. Se detuvo, recogida en su cintillo de murallas, coraza simbólica del caballero de Avila. Para merecer muchas veces las spogias de la intelectualidad europeizada y progresiva.

Hasta adentro de esta la de las mujeres de la revolución como Margarita Nelken, quien hubo de exclamar en uno de sus libros: «Bastaría la fisonomía de Teresa para que una época, que fué término de otras épocas, perdurase como uno de los monumentos decisivos del espíritu. Como bastarían para perpetuación de su fisonomía las murallas de Avila».

Así vistas Teresa de Cepeda y Avila, a la Santa se la encuadra en su ciudad como prototipo del caballero que resució a la vida muerta y regalada del palacio señorial para entregarse a las estrecheces y mortificaciones del claustro. Lo que no concebirán los secuaces de Sancho Panza. Como no concebirán tampoco al caballero que abandonó las comodidades del palacio para arrostrar las inclemencias del tiempo en las penurias de la guerra.

Al estilo del que tiene grabado en piedra el refrán que llegó hasta Don Quijote. El refrán popular de la esperanza de ver la puerta que se cierra abierta por otro lado. No, en mi opinión, como se dice, la vivió en su casa este prototipo del caballero de Avila. Este Don Pedro Dávila que fué sobrino del Gran Duque de Alba, caballero de Avila en la tierra de Piedrahita, por cierto representada en Cortes durante muchos años por don Francisco Silvela, de cuyo nacimiento acaba de celebrarse solemnemente un centenario. Silvela fué jefe de la política conservadora de la tradición española del caballero de Avila. En los días de la revolución extranjera que tuvo vacía su casa de Avila el caballero para que le ocupara el Sancho Panza del administrador.

Días de decadencia de Avila. Y de progresos materiales que acabaron en el cinematógrafo por utilizar la muralla de Avila para representar en el resonante film «El legendario Hidalgo Don Quijote de la Mancha» la escena de entrar Sancho Panza en su prometida insana Barataria. Hecho comentado por mí en la prensa al filmarse y proyectarse la película por la Selección Goumont Diamante Azul.

La muralla de Avila ya era en realidad de Sancho Panza. El caballero de Avila, el auténtico, había muerto. Estaba enterrado en la catedral con sus ideales mejor representados en el transcurso con traje de época y SE NECESITA criada que sepa de cocina para servir en Madrid; Razón: Plaza de Santa Teresa, 8.

Venta de casa

La señalada con el número 2 de la calle de la Murgana. Informar: Caballeros, 4, 2.º de tres a seis.

colir. Encargando a un Rey en homenaje al Rey de Reyes. A «Su Majestad», el decir de la Santa, el Rey por el que fué toda sacrificio, y amor que no puedes comprender los materialistas, los adeptos de Sancho Panza. Adorando a Cristo el Rey de los pobres, pero del bien espiritual eterno, supremo ideal del Caballero de Avila.

¿Y para qué las apatencias a lo Sancho Panza? ¿Qué dura la vida para amaría tan positiva y groseramente? ¿No es una ilusión tan fugaz como la de los Reyes Magos en la niñez? El desencanto que al Duque de Gandía hizo exclamar:

No más servir a señores que se me puedan morir.

Lo que el caballero de Avila expresa en la Adoración de los Reyes en el trascoro de la catedral. Baluarte este de tantos reyes años por los que el caballero de Avila luchó como un Quijote. Hasta lograr para su ciudad el blasón con el dictado de «Avila del Rey. Pero ante Sancho Panza, en la época de las Comunidades, que es la del traje que viste el Rey Mago de la Catedral, se consagró significativamente a recordoc con éste ser solo digno de adoración el Rey Niño inmortal.

Compre para sus niños un Rosco con sorpresa de LA VIOLETA

DE SOCIEDAD

Boda

Bendecida por don Antonio Alfín, coadjutor de la parroquia de San Vicente, se ha celebrado en esta iglesia el matrimonial enlace de la simpática y linda señorita María Ana Gómez María y don Antonio Sánchez Franco, de la Banda de Música de la Academia de Intendencia de nuestra ciudad. Fueron padrinos de los contrayentes don José Maldonado, compañero del novio, y la madre de la desposada, doña Flora María, y firmaron el acta como testigos don Adolfo Espinosa Canales, capitán de lafantería, y don Guillermo Guio Martín, director de dicha Banda de Música Militar.

Los numerosos invitados fueron delectadamente obsequiados por los nuevos esposos que salieron hacia distintas capitales después de recibir un sílaba de felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

De días

Pasado mañana los celebra don Julián Rofso, agente judicial del de Primera Instancia e Instrucción de Avila.

Los mejores regalos de REYES

PARA MAYORES: Un Receptor TELEFUNKEN o una Máquina de coser y bordar «ALFA»

PARA NIÑOS: Un futbol de sobremesa

Exposición: Caballeros, 13 Almacenes

NIETA DE EUSEBIO A. PEREZ.

Necrológica

A los 52 años ha dejado cristianamente el mundo de los vivos don Julio Balbuena González, médico del Sanatorio Antituberculoso de Santa Teresa que gozaba de buenos y singulares aprecio en esta ciudad y de un modo especial en el belélico establecimiento donde ejercía su profesión con gran probidad y competencia.

Esta tarde se ha celebrado el acto

Hoy han sido cogidas las aguas en el edificio que se construye para albergar las dependencias del Gobierno civil

Los obreros que trabajan en las obras celebraron el acontecimiento con un alegre ágape, y el Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento les habló de la justicia social en la España de Franco

Cada nuevo edificio que se construye debe ser en verdad un motivo de alegría para nosotros los españoles, porque ello significa a las claras el esfuerzo realizado en pro del patrio engrandecimiento, y si los edificios son de la categoría de este que hoy ve a cubierto su cuerpo de las inclemencias del tiempo, podemos enorgullecernos de legar a la posteridad una obra digna de nuestro siglo y de sus adelantos; una obra digna de la política del Estado Nacional Sindicalista.

En una ocasión oímos decir al excelentísimo señor gobernador civil que era poco amigo de solemnizar «primeras piedras» y más quería presenciar la coronación final de las obras. Esto quiere decir que los hombres de la Falange prefieren obrar y decir «esto hemos hecho», a ponderar «lo que se haya de hacer».

La paz de España se encontró en nuestra Ciudad con unos cimientos, unas obras en paro, que durante la guerra naturalmente nadie pensó en continuar. Y pese a las dificultades

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 5,5 a las 13 horas.

Mínima, —2,0 a las 8 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media.)

y mil inconvenientes para la adquisición de materiales y arrastre de los mismos, hoy hemos visto en aربolada la Bandera Nacional sobre el tejado de lo que será Gobierno civil indicando que el edificio ha sido coronado. Quiera Dios que continúe a este ritmo la construcción de nuevos edificios en Avila, tanto para que a nuestros obreros de la construcción no les falte trabajo, como para que nuestra capital se embellezca con monumentos nuevos que hablen a las generaciones futuras de la potencia de esta época de la vida nacional bajo el signo de un Caudillo victorioso.

Son varios los edificios actualmente en construcción y bien quisieramos que en el destinado a establecimiento psiquiátrico se recobrase pronto el tiempo perdido.

Los obreros que han trabajado en la construcción del nuevo edificio para albergar las dependencias del Gobierno Civil han celebrado una alegre fiesta en la que fueron obsequiados con una comida, con fraternizado con ellos muestra primera Autoridad provincial a quien acompañaban el arquitecto director de las obras, señor López Izquierdo, representante al subsecretario de Gobernación y al director general de Arquitectura; el arquitecto municipal señor Orta, y otras personalidades.

Discurso del jefe provincial del Movimiento

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento no pudiendo resistir sus generosos impulsos dirigió la palabra a los congregados para ensalzar la figura de nuestro invicto Caudillo que hace posible el patrio resurgimiento en el orden material, delo cual es muestra el edificio actualmente visitado, en el orden moral con leyes y normas que nos acercan y nos unen en santa hermandad de amor a la Patria como interés supremo, favoreciendo por medio de la Falange el desarrollo máximo de nuestras viejas costumbres y tradiciones, permitiendo a los hijos de los trabajadores, por ejemplo, gozar de las delicias antes reservadas solo a familias privilegiadas en el día de Reyes. Y en el orden social, con ese cuerpo legislativo, único en el mundo, que da idea de la magnanimidad de Franco y del Estado Nacional Sindicalista, inspirado en la doctrina pontificia.

Los trabajadores vitorearon a España y aclamaron a Franco y a nuestra primera autoridad provincial.

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Vallespín, 3, principal

Teléfono 434

(Censura sanitaria núm. 242)

No deje de probar los Roscos de Reyes de LA VIOLETA

COCINERA se necesita en Avenida de Portugal, 19, bajo.

SE VENDE casa Santo Tomás, 36.

Tratar: Santiago Hernández, Cobaleda, 7.

LA SEÑORA

Doña Josefa Dominica San Andrés

De la Cofradía de Nuestra Señora del Perpétuo Socorro HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY A LOS 58 AÑOS DE EDAD DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD D. E. P.

Su desconsolado esposo don Eugenio Ubeda Martín (de la industria de esta ciudad); hijos don Joaquín (Licenciado en Filosofía y Letras), doña María y Ladislao; hijos políticos doña Carmen Béjar y don Rufino Muñoz Martín; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a los siguientes actos, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila, 5 de enero de 1944.

Conducción del cadáver: Mañana, 6, a las cuatro de la tarde.
Misa de entierro y honras: El día 7, a las diez de la mañana.
Misa de San Lázaro: El sábado, día 8, a las diez de la mañana.
Parroquia: Santiago.
Casa mortuoria: Bajada Covachuelas, núm. 12.